

# 乌克兰敖德萨爆发流血冲突

## 导致至少46人死亡 俄指责乌政府“不负责任”

乌克兰黑海沿岸城市敖德萨亲政府和反政府两派民众之间2日爆发冲突,至少46人死亡。这一南部城市先前并没有出现流血冲突,加之乌克兰政府武装当天继续对东部反政府武装人员发动攻势,乌克兰危机没有降级迹象。



5月2日,消防队员在乌克兰敖德萨市内遭火烧的工会大楼前灭火。新华社发

### 冲突引发大火导致人员伤亡

乌克兰当地媒体报道,敖德萨市内数千名民众和“黑海人”足球俱乐部球迷2日下午举行支持现政府的游行。游行受到数百名反政府民众干扰,引发冲突。

冲突双方使用棍棒和枪支。在冲突中,部分反政府人员躲进一幢工会大楼,退到大楼顶层后向下扔燃烧瓶,引燃楼房。火势越来越大

后,有人企图跳窗逃生,8人当场摔死,23人在浓烟中窒息而死。

据乌克兰政府部门发布的消息,截至当地时间3日上午9时,冲突已造成46人死亡,214人受伤,另有150多人被警方逮捕。

敖德萨市政府决定3日至5日为全市哀悼日。

敖德萨市位于乌克兰南部,人

口大约100万。与乌克兰东部地区不同,敖德萨在乌克兰局势出现危机后大体平静。

乌克兰政府部队2日凌晨继续对东部城市斯拉维扬斯克发动攻势,打击当地反政府武装。乌克兰内务部长阿瓦科夫发表声明说,行动不如计划般顺利,不过反政府武装人员遭受“重大损失”。

### 俄指责乌当局纵容激进分子

俄罗斯外交部谴责2日发生在敖德萨的流血事件,说这一事件是乌克兰政府“不负责任犯罪行为”的又一体现。

俄外交部在一份声明中指责,

乌克兰当局纵容激进分子攻击那些要求更多自治权的民众。声明同时呼吁,乌克兰现政权及其西方支持者制止混乱局势。

俄罗斯总统普京的发言人佩斯

科夫2日说,基辅政权在乌东部开展的一些行动上摧毁了实现日内瓦协议的最后希望,不过俄罗斯仍将为缓和局势和化解冲突继续努力。

### 美呼吁“立刻履行”日内瓦协议

美国3日谴责敖德萨暴力冲突,称其“无法接受”。美国国务院女发言人哈尔夫在一份悼念敖德萨流血冲突遇难者的声明中说:“今天,国际社会必须站在一起支持乌克兰民众……无法接受致使如此多伤亡的暴力和犯罪。”

哈尔夫说,2日是乌克兰新政

府成立以来流血冲突最严重的一天,敦促冲突各方保持克制,恢复乌国内秩序。“我们呼吁乌当局发起全面调查,将罪犯绳之以法。”她在声明中说,必须停止暴力和使乌克兰不稳定的活动,美国呼吁“立刻履行”旨在化解危机的日内瓦协议。

一名俄罗斯外交官告诉俄塔社

记者,美国务卿克里推迟原定2日与俄外长拉夫罗夫的电话会谈。

那名不愿公开姓名的俄外交官说,俄美两国外长原定2日通话讨论叙利亚问题,不过拉夫罗夫希望同样讨论乌克兰问题,“华盛顿把这一电话会谈推迟至最早3日”。

据新华社

### 相关新闻

#### 乌东部反政府组织释放扣押西方军事核查人员

据俄罗斯媒体3日报道,在乌克兰东部被扣押的西方军事核查人员已经获释。

由乌克兰反政府抗议者选出的斯拉维扬斯克市“人民市长”波诺马廖夫通过电话对国际文传电讯社说:“我们将他们释放并护送至一个哨卡,我们已尽最大努力保障其安全。”

乌克兰外交部当天发布消息说,在乌克兰、欧洲安全与合作组织(欧安组织)和俄总统特使卢金的共同努力下,被扣押在斯拉维扬斯克市的西方军事核查人员已经获释,他们正前往乌东部城市顿涅茨克。

卢金在接受俄媒体采访时说,西方军事核查人员的身体状况正常,与他乘坐同一辆汽车离开斯拉维扬斯克市。

欧安组织当天也发布公告,对促成上述人员获释的所有国家表示感谢。公报同时说,目前乌克兰东部和南部局势急剧恶化,各方应共同努力推动对话进程,以缓和当地紧张局势。

乌东部地区反政府组织“顿巴斯自卫队”4月25日在顿涅茨克州斯拉维扬斯克市郊区拦截汽车,扣留了车上的乌克兰军人和西方军事核查人员。

据新华社

#### 欧乌俄天然气问题会谈无果而终

欧盟、俄罗斯及乌克兰天然气问题三方会谈2日在波兰首都华沙举行,会议未达成协议。

三方代表在会议结束后的记者会上分别发言表示,由于三方坚持各自的立场和利益,会谈未就向乌克兰供气、保证过境乌克兰的欧盟用气安全,以及乌克兰所欠俄天然气款问题达成协议。

欧盟委员会能源事务委员奥廷格说,谈判将在两周后继续进行。他对欧盟用气安全表示担忧,并表示欧盟希望乌克兰保障过境乌克兰的欧盟用气安全。

乌克兰能源和煤炭工业部长普罗丹指责俄罗斯天然气涨价具有政治色彩,并称乌克兰将于5月底起诉俄罗斯能源公司。俄罗斯则坚持乌克兰应该支付天然气款。俄罗斯能源部长诺瓦克表示,根据合同到5月16日乌克兰应该支付拖欠的款项,俄罗斯能源公司将根据合同要求乌克兰支付费用。如果到5月31日钱还不能到账,俄能源公司有可能限制供气。诺瓦克说,天然气涨价是经济问题,不是政治问题。

俄罗斯是欧洲最大的天然气供应国,欧洲天然气总需求量的约30%由俄提供,目前俄输往欧洲的天然气中约一半途经乌克兰,乌克兰本国对俄天然气的依赖程度也非常高。近年来,俄乌多次在天然气供应问题上出现争端。2009年年初,俄乌“斗气”曾使俄对欧盟国家的天然气供应一度中断。

据新华社

## 英雄帖

### 金山网

# 5000元

## 重奖网帖

奖品设置:  
排名第一者  
现金大奖5000元

排名第二至六名者  
精美纪念品

金山网上,论坛之间,一则网帖,重奖五千。  
对,你没看错!自5月开始,你只需要在金山网镇江论坛注册会员,围绕主题,发帖便可参与角逐每季5000元现金大奖。  
英雄不问出处。  
无需洋洋洒洒,无需美轮美奂,无需皓首穷经,无需疲于奔命……  
只需正能量,只需镇江范,打动网友,赢得粉丝,让来自网络的你,发个帖子就把高薪给挣了!

第一季主题:《劳动·致青春》

网络江湖,金山论帖
倚天屠龙,谁与争锋?

镇江论坛,英雄帖出
群雄并起,鹿死谁手?

欲知后事如何,请上金山网镇江论坛!

活动详情敬请登录金山网 [www.jswn.com.cn](http://www.jswn.com.cn)

(本次活动最终解释权属于金山网所有)